

端午粽情浓 传统记心间

驻马店实验小学开展端午节民俗实践体验活动

本报讯 6月7日上午,驻马店实 验小学组织师生开展"端午粽情浓 传 统记心间"端午节民俗体验活动。通 过心灵手巧缝香囊、热火朝天包粽子、 奇思妙想绘彩蛋、欢声笑语碰碰碰等 实践活动,让孩子们体验传统文化的 内涵和魅力。

缝一个香囊,亦是缝一颗文化之

心。同学们一边讨论一边缝制香包, 并表示要把缝制好的香包送给长辈。 因为香包上的一针一线蕴含着浓浓的 端午情谊,更承载着一份安康和吉祥。

师生围坐在一起包粽子,有的手 法熟练,三两下便将粽子包得棱角分 明;有的略显生涩,但在同伴的帮助 下逐渐掌握了要领。

画彩蛋是端午节传统的文化习 俗,寓意逢凶化吉、平平安安。同学们 在彩蛋上涂上喜欢的图案,彩蛋虽小, 载满了大家对端午节安康的祈福。

撞蛋是一种传统的民间游戏,端 午节当天,家家户户都会煮制各种蛋 类,如鸡蛋、鸭蛋甚至鹅蛋,并将这些 蛋装入五彩网袋挂在孩子们的脖子

上,寓意吉祥安康。孩子们在你碰我、 我碰你的游戏中感受到"碰碰碰"带来

校长常东亮表示:"此次活动让学 生感知端午、品味端午,进一步培养他 们的参与意识、动手能力和团结合作 精神。

(张龙 李鹏飞)

驻马店第二实验小学 体验端午民俗 弘扬传统文化



本报讯 近日,驻马店第二 实验小学组织全校师生开展"粽 情端午 传承文明"端午节系列 活动。师生们一起缝香包、包粽 子、系彩绳……在其乐融融中体 验传统文化的魅力。

活动现场,洗好的糯米、粽 叶等必备材料被整齐地摆上 桌。填糯米、裹叶子、扎线,一个 个形态各异的粽子在一双双巧 手中诞生了(如图)。

随后,各班开展了端午节主 题班会。班主任给学生讲解吃 粽子、赛龙舟、挂香袋、挂菖蒲、

挂艾草、挂红蛋等端午节习俗。

粽子艾叶表我心,一笔一画 皆我情。活动中,在美术老师的 引导下,同学们用独特的视角, 通过有趣的绘画、图文并茂的手 抄报、精致的纸折香包、栩栩如 生的手工龙舟等作品,表达了他 们对端午文化的热爱。

该校领导表示,此次活动让 同学们感受了端午节的文化内 涵,体验了我国传统佳节的独特 魅力,激发大家的民族自豪感和 爱国热情。

(张龙 李鹏飞)

驻马店市第十八初级中学

"粽"享劳动时光 传承文化魅力

本报讯 近日,驻马店市第十八初 级中学少先大队围绕端午节开展系列 活动,让学生在活动中了解端午节的来 历,感受端午节的文化内涵,体验传统 节目的独特魅力。

活动当天,老师为同学们讲解了端 午节的起源、习俗和粽子的制作方法, 让学生对端午节有了更加全面的认 识。随后,同学们分成小组,开始动手 制作粽子。

在包粽子的过程中,同学们认真

挑选粽叶、糯米、红枣等食材, 小心 翼翼地包成一个个精美的粽子。虽然 是初次尝试,但表现非常出色。不一 会儿,桌子上摆满了各式各样的粽 子。同学们还系上五彩绳,互相送祝

还有的同学在班主任的带领下制 作了多样的"龙舟"。

此次活动培养了同学们的好奇心 和求知欲。

(张龙 李姝宁)

驻马店市实验幼儿园

妙趣迎端午 粽香润童心

本报讯 6月7日,驻马店市实 验幼儿园开展端午节系列教育实践 活动。

绿杨带雨垂垂重, 五色新丝 缠角粽。老师利用讲故事、观看 PPT、视频等形式, 为孩子们讲 述端午节的起源与习俗, 引领他 们穿越历史的长河,聆听爱国诗 人屈原的感人故事。孩子们被屈 原的爱国情怀深深打动, 对端午 节的文化内涵有了更加直观而深 刻的认识。

在包粽子环节,孩子们从粽叶 的选择、粽叶的清洗,到馅料料的搭 配,每一个细节都凝聚着对传统文 化的热爱与尊重。在老师的指导 下,只见粽叶在孩子们手中翻飞,棉 绳在他们指尖穿梭,很快,一个个精 美的粽子就做好了。

孩子们还拿起手画笔,运用画、 剪、贴、编织等技能,用彩纸、画笔和 水墨等材料,制作了各式各样的端 午元素手工艺术品——有粽子吊 坠、龙舟船,还有扇子上的"端午"、 端午装饰画……每一件作品都充满 了童真与创意,表达了他们对中国 传统节日的喜爱。

(李鹏飞 吴月霞)

驻马店市第十小学

感知端午习俗 浸润传统文化

本报讯 6月7日,驻马店市第 十小学少先大队部开展了端午节活

老师一边教学生包粽子,一边 讲述端午节的来历和风俗,在寓教 于乐中传承中华优秀传统文化。学 校领导邀请家长来到教室参加感知 端午、品味端午活动,在活动中厚植 爱国情感,增强对中华民族团结的 认同感。

学生在老师和家长的耐心指导 下兴致勃勃地包粽子、做"端午扇"、 缝香包、画彩蛋、佩戴五彩绳。他们 在实践中锻炼了技能,感受到了传 统文化的深厚底蕴。

(张连庆 杨文静)

驻马店市第十中学教育集团 浓情端午 粽叶飘香



近日,驻马店市第十中学教育 集团开展了"粽叶飘香 浓情端午" 教育实践活动。

班会上,同学们通过说端午习 俗、讲屈原故事,了解端午节的来历 和文化内涵,不仅体会到我国传统 节日的独特魅力,还懂得了端午节 所承载的中华民族厚重的家国情

(崔文静)